



连续两轮传射建功，米内罗在质疑声中爆发—— “进球帮我卸掉了压力”

此前连续六轮联赛没有进球让米内罗背负巨大压力，但连续两场比赛都有进球让他已在射手榜上位居次席。对前锋而言，进球是硬道理。再者，米内罗各方面的进步也都肉眼可见。接下来的赛程，期待他能带来更多的惊喜。

本版撰稿 本报记者 林龙

个人能力有信心，斯卢茨基很信任

连场不进球，对于任何一个前锋而言都不好受，尤其是被寄予厚望的新人。只有进球能消除压力，而在最近两场比赛取得三个进球并上升至中超射手榜第二位后，米内罗算是挺过了加盟申花以来的第一次信任危机。

米内罗参加的第一场正式比赛是超级杯，他没有进球，但表现颇具亮色，尤其是持球技术以及优秀的身体素质。联赛首轮米内罗就取得进球，所以，尽管之后连续三场比赛——包括两场亚冠——不进球，他依然可以凭借对河南队的进球以及对云南玉昆的梅开二度而继续享受球迷的宠爱。从第4轮到第10轮，米内罗陷入六轮

进球荒。更重要的是，他浪费了不少机会，其中也包括原本可以给队友助攻的绝佳机会。所以，球迷的热议或多或少也传入米内罗的耳朵里。“背负了压力……”在客场对梅州客家比赛之后，米内罗承认了这一点，“但我相信进球总有一天会来到。”

米内罗的信心，一是对个人能力的自信，二是来自斯卢茨基的信任。“前锋多场不进球很正常。”在4比0战胜青岛西海岸的比赛后，斯卢茨基对于打破进球荒并连场进球的米内罗并没有特别褒奖。“国外很多大牌前锋也如此。多场不进球，然后在一场比赛中上演帽子戏法，这再正常不过了。”

在申花的战术体系中，米内罗是不可或缺的一环。即便不进球，他也能通过强悍的冲击力反复冲击对方防线，从而给队友造成机会。斯卢茨基相信申花能够创造出进球机会，米内罗只要正常发挥，进球只是时间的问题。“甚至他今天原本可以进更多球……”

对梅州客家的比赛，米内罗打进一粒非常规头球——不少球迷戏称为“脸球”。虽然没打正部位而略显尴尬，但重要的是打破了进球荒，也打开了近期的心结。“上一轮的进球帮我卸掉了压力。”在对青岛西海岸的比赛之后，米内罗更如释重负，“进球无论对我个人还是对于球队都非常重要。”



李一平 摄

刘诚宇 6'
米内罗 14' 31'
杨皓宇 87'



4:0



李铭坤 摄

头球暗暗下功夫，新组合创造更多空间

和前面六轮比赛不进球的场次相比，近两场比赛的米内罗有了明显进步，而这一进步在对梅州客家的比赛中尤为显著。上半时的米内罗似乎还和之前一样，但下半时似乎突然“开窍”。不仅射门更靠谱，当队友处于更好位置时，米内罗也开始传球了，这或许是最让申花球迷欣喜的。

同梅州比赛进行到第12分钟时，米内罗漂亮突破禁区，但“高射炮”般的射门让场边斯卢茨基习惯性的摸头动作加重了好几倍——代表懊恼。而第73分钟，米内罗又一次精彩突破禁区后的射门就精准多了，这次斯卢茨基只是轻轻地抚摸了自己的头发——代表遗憾。

还是同梅州的比赛，第31分钟时，米内罗右路突破禁区，在角度很小情况下射门，球打在边网上，而此时已经有三名队友

出现在禁区里。而第50分钟，米内罗在禁区里反抢成功，这次他没有继续强突后射门，而是立刻将球给到位置更好的谢鹏飞，可惜后者射门打高了。第77分钟，米内罗右路杀入禁区，这次角度不错，可以射门，但他却倒三角传给了位置更好的马纳法，又很可惜，后者射门打高了。再就是补时阶段的反击，其实算是不错的单刀机会，但米内罗观察后还是将球倒三角传给插上杨皓宇，后者这一次的射门终于打进，让米内罗的“助攻帽子戏法”终于收获了进球。

射门质量和配合意识的提高是米内罗肉眼可见的进步，而这在同青岛西海岸的比赛中继续得到发扬。首先，刘诚宇的进球来自于米内罗精确的助攻，而自己的两个进球也都表现出了极高水准。第一球是精准的甩头攻门，与上一场比赛的“脸球”

有了云泥之别。第二球更是难度极高，准确判断传球落点，后点起跳压过对方后卫，头球攻门又选择了对李昊而言几乎无解的死角，球击中立柱后入门。

这样一个米内罗还“要啥自行车”？而巴西人之所以有如此进步，并非斯卢茨基在战术上有所调整。“作为前锋，几场不进球后再连场进球，这很正常。”最重要的其实还是米内罗的自我调整。“教练组要求我在头球方面能够多下点功夫，而这段时间的训练也取得了好的效果。”此外还有一点，中锋搭档从路易斯换成刘诚宇后，米内罗或许也更努力地适应了这一点。“路易斯经验更丰富，他会指导我怎么跑位，而刘诚宇有年龄上的优势，他在场上更有冲击力。”刘诚宇自己也表示过，他会更多承担“支点”作用，这也为米内罗创造了更多的空间。

两场比赛都是率先进球为申花打开胜利之门，也都是个人职业生涯里程碑式的进球——第一个客场进球和第一个主场进球。但两个进球给刘诚宇带来的感受却迥然不同。

对梅州客家的进球是刘诚宇职业生涯的第一个中超进球，原本有更重要意义，但进球之后却没完成重要的庆祝动作。一是因为力竭而导致的抽筋痛苦，二来也是队友们太过激动而将他压倒在地上。略有遗憾，倒在地上的刘诚宇甚至对裁判通过VAR回看进球一无所知。但在上海体育场打进首球后，刘诚宇终于酣畅淋漓地完成了职业生涯的第一次庆祝动作，并享受到为申花进球者在上海体育场特有的殊荣——所有申花球迷在DJ的引领下不停齐呼他的名字。

恭喜刘诚宇，在18岁时就留下这个坚实的脚印。对于经历过年初U20亚洲杯失利的他来说，殊为不易。与队友们一起在亚洲杯掀起青春风暴的他，却在沙特的最后一场小组赛遭受个人和球队的双重打击，职业生涯也一夜之间蒙上阴影。回

两场两球，刘诚宇门前嗅觉是天赋

到球队后又长期无法获得出场机会，王钰栋、朱鹏宇等U20队友们在各自球队风生水起的对比下，他的处境更为艰难。

“老大哥们一直在帮助我用更多一些正能量的方式从阴影中走出来。”对青岛西海岸的比赛之后，刘诚宇已能积极回首这段艰难时光，“最重要的是心态调整。”归队之后，刘诚宇一直积极地投入到训练之中。“他在训练中经常能取得精彩进球。”斯卢茨基赛后也为大家揭秘了刘诚宇走出困境的努力。而最重要的是，“作为前锋，进球是他的职责。”接连两场获得首发的刘诚宇牢牢把握住了机会。用连续两个进球证明了自己，回报了教练信任，也让自己摆脱了亚洲杯留下的苦痛回忆，并以轻松心态去面对“王钰栋进球更多”的话题。“我也希望多进球以给他紧迫感，帮助他进更多球。”

得到出场机会是因为路易斯的受伤。从这一角度而言，刘诚宇比较幸运。但幸运女神往往只眷顾有心人。除了两个进球之外，刘诚宇在两场比赛中的整体表现也令人满意。首战进球后就力竭抽筋证明了他的努力，当然这与比赛踢得少有直接关系。第二场同青岛西海岸比赛中的体能状况就好很多，而且正如刘诚宇赛前所期望的“不怯场”，他第二场明显更加自信了。此外，作为中锋的刘诚宇，在支点作用、回撤拿球以及和队友的配合方面都可圈可点，同青岛西海岸比赛中的第二个进球，刘诚宇极具大局观的分球和之后牵扯对方球员的积极跑位都做出了重要贡献。

正如斯卢茨基所说，作为前锋的刘诚宇，只有进球才是硬道理。虽然刘诚宇在两场比赛的进球都是利用角球取得的，有运气成分，但两个球都是二点球，和直接进球还不太一样。“作

为前锋的这种门前嗅觉，学是学不来的。”有教练组成员赛后发出了如此感叹。尤其是同青岛西海岸比赛的这个进球，刘诚宇先是按照战术部署站在前点，当高天意的后点球罚出后，他发现球可能会到米内罗脚下时就果断前插到禁区中央，米内罗传球到位时他也恰好到位，迎球扫射的脚法和准确度都恰到好处。看似轻巧，但这个进球的技术含量一点都不低。

“他基本具备了一名优秀中锋的潜质，接下来要尽快从比赛中成长。”俱乐部一高层对刘诚宇的表现也是由衷欣喜。相比两个进球，两场比赛对刘诚宇的成长而言更有价值。对青岛西海岸比赛之后刘诚宇表示，相比第一场比赛“更清楚自己的位置在哪儿”。如果每场比赛——无论首发还是替补——都能取得一点进步，那刘诚宇真正成长为“优秀中锋”也就大有可期。



李铭坤 摄